



Persoană de contact: sg. maj. Rusan Iuliana
Email: relatiipublice.isucs@gmail.com
Tel: 0720 084 501

BULETIN INFORMATIV

Bilanțul misiunilor pompierilor din acest sfârșit de săptămână

În perioada 12 – 14 aprilie a.c., pompierii militari din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență “SEMENIC” al județului Caraș-Severin au desfășurat 47 de misiuni în zona de competență.

➤ Incendii

Pompierii militari au fost solicitați să intervină pentru stingerea a 12 incendii: unul produs la un autoturism, care a fost afectat în proporție de 10%, unul izbucnit la un sălaș, iar alte 10 manifestate la arderi necontrolate.

Azi-noapte, în jurul orei 02:10, pompierii reșițeni au fost solicitați să intervină pentru stingerea unui incendiu izbucnit la un sălaș din municipiul Reșița, cu două autospeciale de stingere. La sosirea echipajelor, incendiul se manifesta generalizat, cu flăcără, la nivelul sălașului și patru anexe, pe o suprafață de aproximativ 200 mp. Pompierii au acționat aproximativ 4 ore jumătate pentru lichidarea incendiului, în urma cărora, sălașul și cele patru anexe, cu bunurile materiale din interior, au ars în totalitate. Totodată, au pierit în incendiu mai multe păsări, iepuri și un câine, pompierii reușind să salveze din calea flăcărilor alți opt iepuri și cinci păsări, precum și un foișor, alte anexe folosite pe post de depozit și o locuință învecinată. Cauza probabilă de producere a fost stabilită ca fiind efectul termic al curentului electric. Din fericire, nu au fost înregistrate victime.

Totodată, pompierii militari cărășeni, au intervenit pentru stingerea a 10 incendii izbucnite la vegetație uscată și litieră, în urma cărora au fost afectate peste 60 ha de teren. Cele mai semnificative evenimente, cu suprafețele cele mai mari distruse de flăcări, s-au înregistrat pe raza administrativ-teritorială a localităților Slatina-Timiș (4) și Lupac (2).

În sprijinul pompierilor militari, la incendiul izbucnit pe raza comunei Slatina-Timiș, au acționat și personal al Ocolului Silvic Banatul Montan și Ocolului Silvic Teregova, iar la cel izbucnit în comuna Lupac, personal al Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei.

Informare preventivă

De la începutul acestui an, ne confruntăm aproape zilnic cu un număr tot mai mare de arderi necontrolate, cauza probabilă a acestora fiind utilizarea focului deschis în spații deschise.

NESECRET

Focurile deschise pentru arderea vegetației uscate sunt extrem de periculoase, mai ales în condiții meteorologice cu vânt, acestea extinzându-se cu repeziciune și fiind, de cele mai multe ori, greu de controlat.

Totodată, nu este lipsit de importanță eforturile depuse de personalul de intervenție pentru limitarea și stingerea acestora, iar, de cele mai multe ori, pompierii parcurg distanțe de câțiva km pe jos, pe terenuri accidentate.

Potrivit prevederilor legale, arderea miriștilor, turbăriilor, litierelor pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase este strict interzisă și constituie contravenție, sancționându-se cu amendă de la 7.500 lei la 15.000 lei pentru persoane fizice, iar pentru persoanele juridice de la 50.000 lei la 100.000 lei. Un regim sancționator distinct este stabilit pentru arderea miriștilor, stufului, tufărișurilor și vegetației ierboase din ariile protejate și de pe terenurile supuse refacerii ecologice, faptă care constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an sau cu amendă, dacă a fost de natură să pună în pericol viața ori sănătatea umană, animală sau vegetală.

Cetățenii sunt obligați să respecte normele privind protecția mediului care interzic arderea vegetației uscate. Nerespectarea acestora, prin acțiunile de ardere a vegetației uscate pe terenurile agricole, conduce la reducerea cuantumului subvențiilor de către APIA.

➤ **Misiuni de prim ajutor**

În perioada de referință, s-au înregistrat 29 de intervenții pentru acordarea primului ajutor calificat, precum și alte situații din categoria asistență persoane.

➤ **Alte misiuni**

Pe parcursul acestui sfârșit de săptămână, pompierii militari au desfășurat misiuni de recunoaștere în teren și instruire, precum și alte misiuni în sprijinul comunităților.

În continuare, pompierii militari cărășeni rămân la datorie, 24 de ore din 24, pentru gestionarea operativă a situațiilor de urgență și acordarea de ajutor persoanelor aflate în dificultate.

Informații despre modul de comportare în cazul producerii unor situații de urgență pot fi obținute prin accesarea platformei naționale de pregătire în situații de urgență <https://fiipregatit.ro> și aplicația de mobil DSU care poate fi descărcată gratuit de pe App Store și Google Play.

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE